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ATA DA 18a SESSÃO ORDINÁRIA DA 1a SESSÃO LEGISLATIVA, DA 1Sa

LEGISLATURA REALIZADA AOS DEZENOVE DIAS DO MÊS DE JUNHO DO

ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE.

Aos Dezenove dias do mês de Junho do ano de dois mil e dezessete, (19/06/2017),
às 19hOOhoras, reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná,
os Vereadores: ADÃO APARECIDO PANTALEÃO, ADEMIR GALHARDO ROMERO,
AMARILDO APARECIDO BOVO, DIMAS DE JESUS FERNANDES, ELlSEU DE SOUZA
RIBEIRO, MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI, PAULO SÉRGIO ABEL DOS SANTOS,
VALTER COLONELLO e WILSON WANDERLEI ESPOSTO.Após verificar que o livro

de presença registrou o comparecimento de 09 (Nove) Vereadores, o Presidente
Valter Colonello declarou aberta a Sessão Ordinária, convidando a Vereadora dessa
Casa MÁRCIA ELENA LOURENÇO MARI, para proceder à leitura de uma Citação
Bíblica. Na seqüência, solicitou do 1°Secretário da Mesa que procedesse a leitura
da Ata da Sessão anterior, correspondente ao dia 12.06.2017, a qual foi colocada
em votação e aprovada por unanimidade. Na sequência o Senhor Presidente
solicitou do Secretario da Mesa que procedesse a leitura das Correspondências:
C.VALE Terra Boa - Convite ao Primeiro dia de Campo C.VALE Milho Safrinha.
Requerimento da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Esporte de Terra
Boa. Não havendo mais matérias a serem lidas, o Senhor Presidente deixou a
palavra livre para os vereadores. Com a palavra o Vereador PAULO SÉRGIO ABEL
DOS SANTOS, o qual requereu ao setor de obras e planejamento do Poder
Executivo de Terra Boa a construção de estacionamentos na Avenida Brasil no
ponto da Loja Olhar Digital n° 878 até o Estúdio Odonto n° 940, fundado no
interesse público, principalmente por parte do comércio e dos consumidores de
Terra Boa, em razão do aumento de veículos automotores nesta cidade, bem como
para que os comerciantes melhor possam atender seus clientes. Ademais,
requereu que caso seja feito o estacionamento, que também seja construída uma
grade de proteção entre as vias, visto a diferença de altura dessas, o que pode
gerar risco a população. Com a palavra o Vereador WILSON WANDERLEI ESPOSTO,
que solicitou que seja acrescentado ao requerimento do Vereador PAULO SÉRGIO
ABEL DOS SANTOS, a construção de estacionamentos também em frente a Loja
Agrojar, posto que os comerciantes do local solicitaram tal medida. Ninguém mais
querendo fazer uso da palavra, o Senhor Presidente passou para a ORDEM DO DIA:
- Solicitando ao Secretário da Mesa que procedesse a leitura do Projeto de Lei n° 21
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de 2017--1_queacrescenta atribuições ao cargo efetivo de Agente Administrativo
constantes do Anexo 11 da Lei Municipal n° 1075de 2011,em todos os níveis e dá
outras providências. - Após, foi solicitado pelo Senhor Presidente que os relatores
das Comissões de Constituição e Justiça e de Políticas Gerais lessem os respectivos
pareceres acerca do Projeto de Lei n° 21/2017. Ambas as comissões deram
pareceres favoráveis ao referido projeto. Ninguém querendo se manifestar foi
colocado em votação de 1°turno e aprovado por unanimidade. Nada mais havendo
na ordem do dia o Senhor Presidente deixou a palavra livre para comunicações
parlamentares. Com a palavra o Vereador ADEMIR GALHARDO HOMERO, que
destacou que o pessoal do grupo de artesanato de Terra Boa solicitou alterações
em relação a Lei Complementar n° 02 de 2016, a fim de que eles possam expor
seus trabalhos na praça da cidade, uma vez que trata-se da preservação da cultura
e do comercio municipal. Em seguida, salientou que já se encontra pronto o
projeto de lei referente ao artesanato e requereu que o grupo representante da
classe encaminhe oficio junto com o supracitado projeto com o escopo de
requisitar barracas à COAMO, COCAMAR, C.VALE etc. Outrossim, parabenizou
Elton Lemos pelas publicações no jornal local, e estimulou que este também faça
reportagens referentes as prestações de contas de outras instituições, como do
Ministério Púbico, do Poder Judiciário e da Assembleia Legislativa do Paraná, posto
que é de fundamental importância tal publicidade e esclarecimentos sobre os
gastos do poder público, bem como mostrar a população que não é somente esta
Casade Leis que utiliza dos recursos públicos. Por fim, destacou importante direito
previsto no art. 12, §2, da Lei 10257de 2001 (Lei do Usucapião), buscando que a
população conheça alguns de seus direitos positivados na legislação. Com a
palavra a Vereadora MÁRCIA ELENALOURENÇOMARI, que convidou a todos, em
nome da Comissão de Finanças e Orçamento, para a Audiência Pública a ser
realizada no dia 26 de junho de 2017, as 15:00 horas, no Plenário da Câmara
Municipal de Terra Boa, na qual será discutido o Plano Plurianual do Município de
Terra Boa para o quadriênio 2018 a 2021 e a Lei Orçamentária para o exercício
financeiro de 2018, ambos os projetos de autoria do Poder Executivo Municipal.
Com a palavra o Vereador VALTER COLONELLO,que agradeceu a presença de
todos, e destacou sobre a audiência publica realizada com o Executivo Municipal
que visou apresentar à população os recursos que foram e estão s.endo liberados
ao município. Também, salientou sobre a importância da audiência publica a ser
realizada pela comissão de finanças e orçamento, pois se trata de uma audiência
com o objetivo de esclarecer, na qual a população tem a possibilidade de tomar
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conhecimento sobre o que se pretende fazer no município de Terra Boa nos
próximos anos. Finalmente, convidou novamente os vereadores ao 1° Congresso
Interestadual de Vereadores em Curitiba. Ninguém mais querendo se manifestar o
Senhor Presidente agradeceu a todos pela presença e declarou encerrada a
presente sessão.

Sala das Sessões 19 de Junho de 2017.

- PRESIDENTE

ERO

_1° SECRETÁRIO
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